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Eitira.Ia sua proposta? 
Pellegrini. Nella speranza che quando il Go-

verno esaminerà questa nostra proposta ricono-
scerà tutte lo ragioni per le quali merita parti-
colari, riguardi e deve essere preferita a tutte le 
altre, la ritiro. 

Presidente. V onorevole Saladini è presente ? 
Voci. Non è presente, 
Presidente, L'onorevole Faina E. mantiene o ri-

tira la sua proposta? 
Faina. Prendendo atto delle dichiarazioni del-

l'onorevole ministro, che il voto del Consiglio su-
periore non ha impegnato il Governo, la ritiro. 

Presidente. Sta bene. 
Onorevole Alimena, mantiene o ritira la sua 

proposta ? 
Alimena,. Dopo le dichiarazioni dell'onorevole 

ministro, la ritiro. 
Presidente, Gli onorevoli Lacava e Mordini 

mantengono o ritirano la loro proposta? 
Lacava. Nella speranza che presto venga pre-

sentato il disegno di legge che l'onorevole mi-
nistro dei lavori pubblici ha promesso alla Ca-
mera, ritiro la mia proposta firmata anche dal-
l'onorevole Mordini, accettando COBI l'invito del-
l'onorevole ministro dei lavori pubblici e quello 
del presidente della Commissione. 

Presidente. Allora rimane la sola proposta del-
l'onorevole Compans relativa alla ferrovia Aosta-
Cormayeur. 

Onorevole Compans, mantiene o ritira questa 
proposta? 

Compans. Non la ritiro. 
Presidente. Sta bene. 
Dunque rimane la proposta dell'onorevole Com-

pans; e rimane la proposta dell'onorevole Sala-
dini, che non è presente per dichiarare se la man-
tenga o la ritiri. La Commissione poi propone 
quest'ordine del giorno : 

u La Camera, prendendo atto delle dichiara-
-2ioni del Governo in ordine alle costruzioni di 
nuove linee, passa all'ordine del giorno. „ 

Pongo quindi a partito quest'ordine del giorno 
della Commissione che ha la precedenza su tutte 
le proposte mantenute e relative alle linee di 
prima, seconda e terza, categoria. • 

Chi l'approva voglia.alzarsi. 
{E approvata.) 

Cadono perciò tutte le altre proposte. 
Darò ora lettura dell'articolo 16 (divenuto 20) 

della Commissione: 

" In aggiunta ai 1330 chilometri, di cui all'ar-

ticolo 10 della legge 29 luglio 1879, n. 5002 
(serie 2a), è autorizzata la costruzione di altri mille 
chilometri di ferrovie secondarie di 4a categoria e 
la conseguente spesa di 80 milioni, alle condizioni 
di riparto di cui all'articolo 11 della predetta 
legge del 1879 e all'articolo 15 della presento 
legge. 

a II pagamento di tale somma verrà fatto in 
due esercizi finanziari a cominciare dall'unclecimG 
anno dall'attuazione della presente legge. „ 

Gurioni, relatore. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ha facoltà di parlare. 
Cu rioni, relatore. Io faccio osservare che in que-

st'articolo 20 (prima 16), bisogna apportare una 
modificazione derivante dalla entità del contributo 
stato stabilito nell'articolo 18 (pi-ima 15). Dove si 
dice che la spesa sarà di 80 milioni, bisogna met-
tere 90 milioni. 

Un'altra modificazione deve farsi all'articolo in 
discussione e cioè sostituire " articolo 18 „ ad 
u articolo 15. ,, 

Non ho altro a dire. 
Presidente. Dunque procederemo alla discus-

sione dell'articolo 16, PJ quale si connettono molte 
proposte. 
, Debbo però avvertire gli onorevoli deputati che 

hanno presentato proposte a tenere in considera-
zione le dichiarazioni del Governo, ed il desiderio 
di venire, se è possibile, stassera ai voti; quindi 
pregherei tutti gli oratori di essere concisi accioc-
ché si possa raggiungere l'intento; è già la ses-
santaeinquesima seduta consacrata a questo argo-
mento! 

Come primo inscritto, do facoltà di parlare al-
l'onorevole Massahò (.Rumori e conversazioni) 

Facciano silenzio, altrimenti leverò la seduta, 
Hassabò. La responsabilità che ho nella genesi 

dell'articolo 16, trovandomi nel novero di coloro 
che nella discussione del bilancio dei lavori pub-
blici hanno insistentemente domandato questa 
nuova concessione dei mille chilometri, mi impone 
il dovere di chiedere alcuni schiarimenti in quella 
parte in cui l'articolo si presenta oscuro, e di 
proporre alcune aggiunte in quella parte in cui 
l'articolo si presenta monco e difettoso. 

A parer mio, l'articolo 16 del progetto della 
Commissione riesce oscuro in quanto stabilisce la 
somma di 90 milioni per la spesa di soli mille 
chilometri: imperocché questo preventivo non è 
in armonia con quanto dispone l'articolo 11 delia-
legge 29 luglio 1879, il quale, fissando il concorso 
a carico degli enti interessati in ragione di 4 de-
cimi per le linee fino alle 80,000 lire a chilome -


